

中国援外抗疫帮谁不帮谁？

官方回应：本着量力而行、尽力而为的原则，妥善制订援助工作方案

国际疫情

中国以外 新冠肺炎病例数 超40万

美国约翰斯·霍普金斯大学最新发布的数据显示，截至北京时间26日21时，全球新冠肺炎确诊病例增至487648例，中国以外新冠肺炎确诊病例数超过40万。

英国 确诊病例逼近1万

英国卫生部25日发布的数据显示，英国新冠肺炎确诊病例数累计达9529例，比前一天增加1452例；累计死亡病例增至463例。

韩国 确诊病例增至9241

韩国疾病管理本部26日发布的最新统计数据显示，截至26日0时，韩国新冠肺炎累计确诊病例为9241例，死亡131例，治愈4144例。

伊朗 确诊病例逼近3万

伊朗卫生部26日宣布，截至当地时间26日中午，伊朗新增新冠肺炎确诊病例2389例，累计确诊病例达29406例，其中死亡2234例，累计治愈10457例。

泰国 确诊病例1045

泰国公共卫生部26日公布的数据显示，该国新冠肺炎确诊病例比前一日新增111例，累计确诊1045例，其中88例治愈出院，4例死亡。

马来西亚 确诊病例超2000

马来西亚卫生部26日通报，截至当天中午12时，该国当天新增新冠肺炎确诊病例235例，创单日新增病例数新高，累计确诊病例2031例，治愈215例，死亡23例。

美国 死亡病例达1031

美国约翰斯·霍普金斯大学实时发布的统计数据显示，截至美国东部时间25日22时30分（北京时间26日10时30分），美国新冠肺炎死亡病例达到1031例。

国务院新闻办公室昨天上午举行新闻发布会，外交部、科技部、国家卫健委、国际发展合作署介绍了中国关于抗击疫情的国际合作情况。

已宣布向83个国家提供援助

发布会上，外交部副部长罗照辉表示，中国已宣布对83个国家以及世卫组织、非盟等国际组织提供紧急援助，包括检测试剂、口罩等医疗物资。这是新中国成立以来，援助时间最集中，涉及范围最广的一次紧急人道主义行动。

中国向世卫组织提供了2000万美元捐款，支持其开展抗疫国际合作。

诊疗方案已分享给180个国家

国家卫生健康委副主任曾益新介绍，我国主动分享防治新冠肺炎的中国经验。国家卫生健康委汇编了最新的诊疗方案、防控方案等一整套技术文件，及时分享给了全球180个国家、10多个国际和地区组织，助力维护全球卫生安全。

罗照辉介绍，从2月27日向伊朗派出首支医疗专家组以来，中国已向伊朗、伊拉克、意大利、塞尔维亚和柬埔寨5个国家派出7批医疗专家组，正在筹备向其他受疫情影响的国家派遣专家组。

对外援助量力而行尽力而为

国际发展合作署副署长邓波清说，中国在确定提供抗疫援助方案时，主要考虑以下几个方面的因素：第一，当地疫情的严重程度、当地医疗卫生条件和医疗物资缺乏程度。第二，有关国家向中方提出的具体援助需求。第三，中国政府自身所具备的能力。

在充分保障国内抗疫工作需要的前提下，本着量力而行、尽力而为的原则，妥善制订援助工作方案。具体援助方案，包括物资的品种、数量、双方职责、任务分工等，由两国政府协商确定。

邓波清强调，中国的对外援助，不仅仅讲“投我以木桃，报之以琼瑶”，更坚信“烈火炼真金，患难见真情”。

输入确诊人群90%持中国护照

罗照辉介绍，目前输入确诊人群，90%的人持中国护照。这90%持中国护照人员当中，又有40%是留学生。是否回国，需要权衡利弊（航班减少，长途飞行感染的风险，如果转机可能在第三国被隔离等）。罗照辉表示，祖国永远是海外公民的坚强后盾，外交部和教育部继续按照党中央国务院要求关爱留学生，为留学生服务、解决困难。

数据播报

25日我国新增境外 输入确诊病例67例

记者26日从国家卫生健康委员会了解到，3月25日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例67例，均为境外输入病例；新增死亡病例6例；新增疑似病例58例，均为境外输入病例。湖北新增确诊病例0例（武汉0例）。

应对举措

欧洲 多国吹响救治“集结号”

截至25日，在欧洲疫情最为严重的意大利，累计新冠肺炎确诊病例74386例，累计死亡病例7503例；西班牙确诊47610例，死亡3434例；德国确诊31554例，死亡149例；法国确诊25233例，死亡1331例；荷兰确诊6412例，死亡356例；奥地利确诊5560例，死亡31例。

面对即将到来的疫情峰值，在全面升级防控措施的同时，欧洲多国吹响了救治“集结号”，力争最大程度挽回重症和危重症患者生命。

法国总统马克龙25日晚在视察疫情严重的上莱茵省的米卢斯野战医院时表示，将为所有医护人员提供一份特别奖

金，并在疫情结束后加大对医院的投资。

意大利卫生部长罗伯托·斯佩兰扎25日说，政府正不断努力从国外购买和组织生产防护设备，并将始终优先分发给一线医护人员。

德国联邦议院25日通过法律为医疗机构和人员提供资金支持，其内容包括医院每增设一张重症病床可获得5万欧元补贴，医院因疫情推迟其他常规手术和诊疗造成的损失可从联邦财政中获得补偿等。

芬兰将着手增强全国各地ICU的储备和服务能力。政府23日宣布将动用战略性医院设备储备以弥补不足。

美国 通过2万亿美元刺激计划

美国国会参议院25日投票通过了2万亿美元财政刺激计划，以应对新冠肺炎疫情，防止美国经济陷入严重衰退。这也是美国历史上最大规模财政刺激计划。

计划主要内容包括：向年收入不足7.5万美元的每个单身成人一次性最多发放1200美元，为年收入低于15万美

元的每对夫妻最多支付2400美元，为每个孩子增加500美元；将失业救济金每周增加600美元，最多持续4个月；因疫情陷入困境的美国航空企业将获得250亿美元直接经济援助。

该计划已提交美国众议院。预计众议院将在27日进行口头表决，以推动计划获得更快通过。

新闻分析

全球新冠肺炎死亡病例已超2.1万 男性死亡率高于女性 为何？

根据美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据，截至美国东部时间25日19时，新冠肺炎全球确诊病例已超过46.6万例，死亡病例超过2.1万例。

一些统计报告显示，新冠肺炎男性患者死亡率高于女性。比如根据意大利国家卫生研究所的数据，在2月21日至3月12日之间报告的13882例确诊病例中，男性占58%；在所有803例死亡病例中，男性占72%。新冠肺炎住院患者中，男性死亡率比女性高75%。究竟是什么因素导致这一现象？

新华社记者采访的专家表示，相关原因可能包括：抽烟、喝酒、熬夜等不良生活习惯使男性的肺部等器官更容易受损；男性有更多的潜在健康问题，比如高血压、心血管疾病、慢性肺病等；男女免疫系统也有差别，女性免疫系统更能抵抗病毒性感染。

首先，男性更可能有抽烟、喝酒、熬夜等不良生活习惯。美国俄克拉何马州呼吸与流行病中心免疫学家苏珊·科瓦茨在接受新华社记者采访时表示，吸烟、饮酒等生活习惯在男性中更常见，这使他们的肺部功能更容易受损伤，在被病毒感染时，肺部已有损伤者出现肺炎和其他并发症的概率更高。

根据意大利国家卫生研究所的数据，在新冠肺炎住院患者中，吸烟者需要进入重症监护室及使用呼吸机的概率是不吸烟者的两倍以上。

第二，专家表示，男性往往有更多的健

康问题，比如高血压、心血管疾病、糖尿病和慢性肺病等。这些慢性病患者如果感染新冠病毒，可能出现并发症，加速病情恶化。

伦敦大学学院全球公共健康学教授莎拉·霍克斯说，男性出现慢性肺病和其他健康问题的比例更高，如果感染新冠病毒，这些因素会使他们的症状更严重，死亡率也更高。

第三，女性免疫系统抵御病毒能力更强。美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼曾用严重急性呼吸综合征（SARS）冠状病毒和中东呼吸综合征（MERS）冠状病毒在小鼠身上做过试验。结果显示，各个年龄段的雄性小鼠都比雌性小鼠更容易被感染。

“这表明激素是影响病毒感染的一个重要因素。在我们从小鼠体内去除雌激素后，雌性小鼠和雄性小鼠对冠状病毒表现得同样敏感。”珀尔曼说。

科瓦茨也说，女性的免疫系统更容易抵抗病毒性感染。“与男性相比，女性的免疫细胞在受病毒感染后会产生更高水平的干扰素，这是免疫系统的重要成分。干扰素会刺激产生一系列抗病毒的蛋白质，起到抑制病毒的作用。”

她表示，出现呼吸道病毒感染时，女性更强的干扰素产生能力使其受病毒感染的程度比男性更低。

本版稿件综合新华社、央视新闻